

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一刊号 CN61-0015

1992年7月2日 星期四 复字第1246期 代号51-7

## 各路英模汇聚古城 劳模盛会明日开幕

本报讯 三秦人民的优秀儿女，各条战线的劳动模范及先进集体代表700多人已全部汇聚古城西安，规模盛大的省劳动模范、先进集体代表大会明日将在止园饭店隆重开幕。

劳动模范是先进生产力的代表，是经济建设的排头兵，是精神文明和物质文明的创造者。他们为陕西国民经济腾飞做出了突出贡献。他们中有来自陕南、陕北、关中10个地(市)的先进人物，也有国防、铁路、煤炭、机械、电子、冶金、石化、轻纺等省直各系统的劳动英雄；有立志改革，锐意进取，为搞好企业殚精竭虑的厂长经理，有兢兢业业，无私奉献的一线工人，也有刻苦攻关，勇攀高峰的科技工作者，有致富不忘乡亲的养殖大王，也有售粮先进，植树标兵，水利模范，体育明星……许多父老乡亲送劳模到村头，给他们戴上大红花；许多企业领导、职工群众送劳模到车站，敲锣打鼓。许多劳模出发前还加了最后一个班。他们兴致勃勃带着领导的希望、人民群众的重托参加这次群英盛会，也决心把会议精神带回去，在今后的工作中发挥更大的作用。

全省人民企盼着这次大会圆满成功，企盼着这次大会进一步带动全省3千多万三秦儿女贯彻邓小平南巡讲话精神，振兴陕西经济。(马宽厚 桂维平)



在举国上下欢庆中国共产党建党71周年的喜庆日子里，我省1960年以来最隆重的一次群英盛会明天就要开幕了。我们代表

全省300多万职工热烈祝贺这次大会的胜利召开！并对663名劳模和113个先进集体的代表荣幸地汇聚古城西安，表示热烈的欢迎和崇高的敬意！

近些年来，我省各条战线广大职工和农民群众积极参加改革开放和振兴经济的伟大实践，涌现出了一大批先进人物和先进集体。这次与会的劳模和先进集体代表，就是他们中的突出代表。他们是社会主义现代化建设中最积极、最活跃的因素，在群众中起着带头、示范和桥梁作用，有着很大的影响力和感召力。在他们身上，集中反映了我国工人阶级及其他先进人物的优良传统和时代风貌。

新时代的劳模和先进集体都有着共同的优点，他们是坚持改革开放的先锋，经济建设的闯将，勇于开拓，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩。同时，他们又是精神文明建设的表率。在他们身上，充分洋溢着中华民族悠久的

传统美德，昭示着新时代应具有的高尚情操和精神境界。这样的奉献精神和道德风尚，对于建设“两个文明”，加快社会主义现代化建设都有着不可估量的作用。

## 弘扬劳模精神 加快改革步伐

社会主义现代化建设，尤其是进一步改革开放的今天，需要大批先进模范人物。他们应该成为“四化”大业的中坚，工作和生产上的强手，任劳任怨的实干家。同时，也应当从更广阔的视野上认识劳模精神的丰富内涵，在全社会形成一个尊重、理解、支持、学习，争当劳模的良好环境，防止和克服“先进不香，劳模难当”的现象发生，努力使三秦大地的劳模和先进的队伍不断发展壮大。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”。在这东风浩荡、热风唤人之际，全省各条战线的职工，应当以劳模为榜样，解放思想敢闯敢干，敢试验、敢冒险，尽主人之责，想主人之事，把积极性创造力凝聚到经济建设这个中心上来，同心同德，艰苦创业，为振兴我省经济多做贡献，以实际行动迎接党的十四大召开！

预祝大会圆满成功！

## 红花·笑脸·荣誉

西安市运输公司第三分公司钣金焊工岑茂逊，在平凡的工作中倾注了全部精力和心血，近3年来他修旧利废共为企业增收节支85万元，多次被评为先进生产者、优秀共产党员，最近被授予省劳模称号。工友为他高兴，领导向他祝贺。你瞧他，一朵大红花戴在胸前，春风满面地要去参加省劳模、先进集体代表大会。(柳影 摄)



(柳影 摄)

## 省农工贸(集团)总公司成立

一个集农业的生产、加工、贮藏、销售、旅游、金融为一体的产供销服务一条龙的大型企业集团——省农工贸(集团)总公司正式成立。它的成立，标志着全省范围内农业的单纯封闭式生产模式已被新的市场经济所取代。

该(集团)总公司拥有省农业物资公司、省农业科教仪器公司、省农贸公司、华西实业公司等七个核心企业，拥有延安分公司、福州分公司、珠海秦光实业公司等八个紧密层经济实体。

经营网络遍布全省，并延伸到福州、厦门、珠海等沿海城市以及黑河边境贸易口岸。经营范围主要是农业物资、农业科教仪器、名优特新农产品开发、加工、贸易、鲜果、蔬菜、鱼、肉、蛋、禽生产等，同时在深圳、惠州、南宁、东莞、兴、黑河等城市设立外贸机构和积极开展房地产业务。

## 积极投身生产实践 潜心进行科技攻关 青年肖岁民被破格聘为高工

本报讯 华兴航空机轮公司青年知识分子肖岁民发挥专业技术特长，积极投身生产实践，潜心钻研技术革新和技术改进，进厂10年，他先后攻克10多项铸造技术难关，为工厂解决了大量的生产实际问题。他本人先后被评为陕航局系统优秀青年，华兴公司先进科技工作者，今年初被破格聘为高工。肖岁民今年33岁，是华兴公司铸铁厂的技术副厂长。10年前，他带着一腔献身航空事业的热情，从西工大毕业后来到华兴公司。多年来，他长期深入生产一线和工人们打成一片，运用所学的知识解决生产难题。他要求自己：每天都要有饱满的工作量，争取每天都能处理几个生产线上的问题。

桑塔纳轿车前轴球铁件的铸造技术具有国际先进水平，其材质牌号超出了国际标准要求。他通过查阅大量的资料，提出了随浇注流和型内孕育的瞬时孕育方法，并采用成份控制和低合金化，使材质性能达到要求。目前，这一成果在国内处于领先地位。在桑塔纳制动鼓国产化的试制中，他首先提出了使用新型孕育剂，采用小剂量多次孕育的方法，使铸件珠光体含量达95%以上，无巨型石墨形态，这在国内也很少见。为此，他受到西德专家和上海大众公司的赞许。近年来，他的技术革新和技术改进每年为工厂节约资金50万元以上，创造经济效益110多万元。(何仲平) ⑭

本报讯 经国家体委批准，“第三次国际气功会议报告团”日前在西安成立。

今年4月，在京都举行的第三次国际气功会议上，中国气功代表团以“吞刀”、“嚼食玻璃杯”等硬气功绝技轰动日本，专题讲演和学术报告也博得国际气功界人士的好评，为祖国赢得了荣誉。

## 第三次国际气功会议报告团在西安成立

为弘扬中华气功，扩大对外交流，该团的科学家和气功师组成报告团，从6月下旬起，将在全国部分省市巡回报告赴日盛况。26日晚在西安作了首场报告。(薛瑜阳)

本报讯 一种广泛应用于冶金、机械、铁路、航空等行业，可有效地消除其金属构件加工后产生的残余应力，保证产品质量的振动时效新技术，日前由陕西机械学院实验工厂正式向全省推广。

残余应力是金属构件加工过程普遍存在的问题，它能使尺寸稳定性降低，机械精度丧失，严重地还可使工件出现裂纹或断裂，造成产品质量隐患。为消除这种应力，过去人们一般采用的是自然时效或热时效，但都费时费能源，尤其对一些材质和大型、特大型构件更是无能为力。

所谓振动时效新技术，就是在周期性外力作用下，使构件产生低频共振，从而消除、降低或均化残余应力的工艺方法。这种方法投资少、能耗低、周期短、工效高，可运用到不同材质、不同构件上，同时还可节约大量运输费用。(范国俊) ⑭

## 我省首次推广振动时效新技术

三原县生物化工厂的发展带有传奇色彩。生化厂1980年建厂，前名为酿造厂，生产酱油醋，后转产罐头，1988年更名生化厂，生产用于食品和药用的乳酸钙添加剂。建厂至1990年一直亏损，共欠外债60余万元，企业关门，工人长期放假，119名职工在生活汪洋中自寻出路。三原县街头的烤红薯的，卖调料的，蹬三轮的，在火车站当装卸工的，一问差不多都是生化厂的工人。

1991年领导班子调整，38岁的贺一平走马上任，他决心走科技兴厂的路，振兴企业，让每个职工重新端上饭碗。但每走一步都是艰难的，因为企业穷，银行不给贷款。厂门打开的第一个月，贺一平从自己的腰包里掏出900

## 三原生化厂 复苏记

元钱给厂交了电费，第二个月副厂长常春阳效法，但第三个月呢？！贺一平和常春阳急得团团转。无意间，公路边一个禽畜饲料销售门市部吸引了他们，里面摆有骨粉、鱼粉、增钙粉、肥猪粉等，售货员介绍，这些添加剂多是由外省运进，其中不少是假冒劣质产品。听到这，贺一平心头一亮，本厂生产的乳酸钙用作医药和食品还存在困难，但完全可以用作禽畜饲料添加剂，饲料添加剂在养殖业十分发达的泾阳、三原、高陵三县不是很有市场吗？！二人马上不停蹄，带上产品，骑着自行车来到省仪社农校，请其帮助科研。出人意料，一个月后研究有了结果，并试喂大获成功。用乳酸钙作

添加剂，奶牛的产奶量可提高10%，鸡产蛋期延长，产蛋率提高5%，并避免了软皮蛋及破壳蛋。这种添加剂还能防治牛、鸡各种缺钙症。以乳酸钙作禽畜添加剂的成功，填补了国内一项空白，并在全国引起轰动。6个月后，产品通过省级鉴定，第7个月形成规模生产，第8个月占领了省内泾阳、三原、高陵市场，今年5月14日，产品获国家金奖。现在，产品已畅销全国14个省市。三原生化厂今非昔比，职工个个笑逐颜开，企业蒸蒸日上。(任根生 随缘)

陕西省化肥厂年产六万吨磷酸装置日前在国家技术经济考核中，产品质量达到国家优等品标准，有效养分高于美国二铵，从而顺利通过考核。我国高效肥料磷酸二铵终于实现国产化，为“八五”期间推广产化磷装置提供了成熟的经验。(段付岗) ⑭ 三秦短波

△西安市建二公司最近挑选了一百五十名技术人员和能工巧匠，按计划培训之后，六月份去柬埔寨承担金边大酒店的施工任务，这项工程是柬埔寨重新统一后我国首次承包的该国的建筑工程。(王志武) ⑭

△西安仪表厂近年来投入四百六十五点八万元环保资金，分期分批全面治理环境污染。他们相继完成了电镀合格废水处理和水电废水处理综合治理等大型项目，最近被国家环保局评为全国环境保护先进单位。(薛明章) ⑭

△西安市工商银行北大街办事处为庆祝党的生日，在全处一百六十名党员中开展“奉献在工行”活动，最近有五个先进党支部和二十五名优秀共产党员因贡献突出，被表彰奖励。(李丁新) ⑭

